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KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

3.9. (ST) 17.00
19.30

ODVÁŽNÁ EMMA | RODINNÝ | DABING
KARAVAN: CANNES FILM FESTIVAL | CZ | 15+

4.9.(ČT) 17.00
19.30

ROSEOVI | KOMEDIE | TITULKY
13 DNÍ, 13 NOCÍ | AKČNÍ | TIT

5.9.(PÁ) 17.00
19.30

KOUZLO DERBY | KOMEDIE | CZ 
F1 | AKČNÍ | TITULKY 

6.9. (SO) 14.30
17.00
19.30

ŠMOULOVÉ VE FILMU | ANIMOVANÝ | DABING
KARAVAN: CANNES FILM FESTIVAL | CZ | 15+
DŽOB | KOMEDIE | CZ

7.9. (NE) 14.30
17.00
19.30

ODVÁŽNÁ EMMA | RODINNÝ | DABING
JAREK | DOKUMENT | CZ  
NEBEZPEČNÁ ZVÍŘATA | HOROR | TITULKY | 18+

10.9.(ST) 14.00
17.00
19.30

VĚČNÉ JARO | FILMOVÝ SEMINÁŘ PRO STUDENTY
ZLOUNI 2 | RODINNÝ | DABING
F1 | AKČNÍ | DABING

11.9.(ČT) 17.00
19.30

PANSTVÍ DOWNTOWN: Velké finále | DRAMA | TITULKY
DEMON SLAYER THE INFINITY CASTLE ARC | ANIMOVANÝ

12.9.(PÁ) 17.00
19.30

DOKONALÁ SHODA | ROMANTICKÝ | TITULKY
SRNKY | KOMEDIE | CZ

13.9.(SO) 14.30
17.00
19.30

HEIDI DĚVČÁTKO Z HOR: LEGENDA O RYSOVI | DABING
BLÁZNIVĚ | ROMANTICKÝ | TITULKY | 15+
ROSEOVI | KOMEDIE | TITULKY

14.9.(NE) 14.30
17.00 
19.30

ODVÁŽNÁ EMMA | RODINNÝ | DABING
Koukněte na web...
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4: POSLEDNÍ RITUÁLY | HOROR | TIT | 15+

17.9.(ST) 17.00
19.30

SRNKY | KOMEDIE | CZ
DAVID GILMOUR LIVE AT THE CIRCUS MAXIMUS | KONCERT

18.9.(ČT) 10.00
17.00
19.30

JAREK | DOKUMENT | CZ     film před obědem
TVOJE JMÉNO | ANIMOVANÝ | TIUTLKY
OTEC | DRAMA | TITULKY | 15+
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Editorial V kavárně se Scarlett!

Naše krkonošské premiérové kino Kartonka 1904 má za tři roky své existence, 
věřím, již pevnou diváckou rodinu, které moc děkuji za věrnost. Pravda, málo se 
scházíme všichni společně, a navíc jako správná velká rodina máme velmi odlišné 
záliby, zájmy, životní postoje, takže bychom se dost možná občas na sebe tvářili 
všelijak. Ale něco nás spojuje, a to je důležité. Vždy existuje něco, co nás spojuje. 
A hledat shodu je lepší než hledat to, co nás rozděluje:) Proto promítáme umělec-
ké dokumenty, francouzská, skandinávská dramata, americké blockbustery, české 
komedie i japonské anime. Děláme to proto, že milujeme film. 

I proto mě osobně pobavila filmová sázka, kterou jsem v létě prohrál. Sedíme tak v 
jedné café-galerii v malém, historickém městečku u České Lípy, na stěnách obrazy 
Jana Kanyzy, Ivy Hüttnerové, Viktora Preisse a u nich fotky těch stejných herců, ale 
už v civilu. Člověka napadne, že ty fotky znamenají: byl, byla tady! Ok, jenže mezi 
těmi fotkami Preise, Hüttnerové je fotka americké herečky a celebrity Scarlett Ingrid 
Johansson. O pár týdnů dříve nás v Kartonce překvapilo, jak se s vrchlabskými divá-
ky potkal další ještěří biják právě s touto herečkou Jurský svět: Znovuzrození. „Hele, 
ona tady byla i Scarlett! - No to určitě, tady, Scarlett?! - Ne fakt, všichni, co tu jsou 
na fotkách, tady museli být. - Jasně, to se tak dělá, ale Scarlett ty dámy, co to tady 
vedou, mají prostě rády, tak si ji sem přilíply taky. - Vsaď se, že tu byla! - Nebyla!” 
No a prohrál jsem. Opravdu jsem seděl dva stoly od Scarlett Johansson, ale k těm 
150 cm ještě musíme přidat 6 let, kdy se v Úštěku natáčel historický film Králíček 
Jojo v režii Taika Waititi. Pak už do sebe začalo vše zapadat. Úštěk má díky zastrčené 
poloze a jakémusi dějinnému opomenutí nádhernou filmovou atmosféru, kterou 
jste, milí cinefilové, mohli vidět ve filmech Kolja, Rebelové, Zdivočelá země, Zámek 
v Čechách, 3 sezóny v pekle, Hlídač č. 47, Krakonošovo tajemství, První republika a 
další! Sakra, jakto že jsem to nevěděl. Díky prohrané sázce jsem ale dál, novodobé 
dějiny kinematografie jsem si už doplnil:) Takže kdo jste aktuálně někde body ztratil, 
neztrácejte hlavu-ony se objeví jinde. Většina proher se dá přežít-a pokud po Vás 
nejde zmutovaný ještěr… Ale vlastně i tomu Scarlett ujela na člunu! 
Hezké léto a na viděnou na další premiéře v Kartonce. 

Za celý kulturní tým, který se Vám věnoval i v čase letních dovolených a kterému 
proto moc děkuji-jmenovitě Martině, Lucii, Martinovi, Pavlovi, Jirkovi, Váš Vladimír. 

www.kinovrchlabi.cz
www.strelnicevrchlabi.cz
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.  Jak na to ?
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Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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Vrchlabští 
dobrovolní 
hasiči jsou dobře 
vybaveni 
Vedení města Vrchlabí před krátkým 
časem převzalo nové perfektně vybave-
né hasičské vozidlo za cca 10 milionů 
korun. Město získalo moderní techniku 
s dotací od Ministerstva vnitra a Králo-
véhradeckého kraje.

Nová technika vrchlabské hasiče potěši-
la. K tomu Petr Erben, velitel jednotky, 
uvádí: „My, jako hasiči Města Vrchlabí 
sídlíme v Hartě a mnoho vrchlabáků ani 
neví, co pro ně tahle stanice znamená. 
Tytam jsou časy z dob filmu „Hoří, má 
panenko“ a dnes i dobrovolní hasiči musí 
k událostem přistupovat zodpovědně až 
profesionálně.  A tak jsem moc rád, že se 
nám v posledních letech daří splatit dluh 
na technice i na stanici.

Příjezd úplně nové techniky přímo z 
výrobního závodu je pro dobrovolné ha-
siče města Vrchlabí a vlastně i obyvatele 
města naprosto unikátní záležitostí. Nová 
cisterna TATRA 4x4 CAS 20 se 4 000 litry 
vody a 240 litry pěnidla má spoustou 
moderních technických věcí od hasicí 
lafety, navijáku až po osvětlovací stožár 
nebo alej. Zbrusu nově vyvinutá kabina 
Force na osvědčeném podvozku Tatra 
Trucks s nástavbou od THT Polička je 
skvělou kombinací pro naše horské údolí. 
Ale nejen to. Vnitřní uspořádání interiéru 
pro 6 hasičů, kdy je celé družstvo v jedné 
kabině, nasazuje si dýchací techniku, která 
je umístěna přímo v sedadlech a domlou-
vá taktiku zásahu během jízdy, umožňuje 
velice rychlé a efektivní nasazení jednotky.  

Pokud bych měl efektivitu vyjádřit číslem, 
tak například při požáru ve středu našeho 
města se čas od vyhlášení po začátek ha-
šení zkrátí o ¼, tedy za 12 minut můžeme 
být ze svých postelí v cizí, hořící kuchyni 
v plné polní.  K nové cisterně nám ještě v 
letošním roce přibyl i starší, rychlý terénní 
automobil FORD Ranger, který je zatím 
ještě v černé barvě, ale skvěle se hodí do 
naší koncepce. Po spoustě let strávených 
nad opravami staré techniky si to členové 
jednotky opravdu zaslouží. 
Jsem velice rád, a dovolím si s pokorou 
tvrdit, že se jako jednotka můžeme opět 
zařadit mezi ty nejlepší dobrovolné hasiče 
v Krkonoších, a to jak členy, tak už i tech-
nikou a zázemím, a že obyvatelé města 
si na nás s hrdostí mohou zase ukazovat 
„hele, hele to jsou ti naši.“ Děkuji všem, 
kteří nám pomohli předehnat zpoždění z 
minulých let.“

Slavnostní představení vozidla veřej-
nosti proběhne 3. 9. 2025 od 14:00 od 
16:00 hodin před zámkem ve Vrchlabí, 
nebo bude k vidění 27. 9. 2025 v prů-
běhu Dne otevřených dveří na hasičské 
stanici v Hartě. Přesný program bude 
upřesněn na stránkách města, nebo 
Facebooku #HasiciVrchlabi3

Starosta Jan Sobotka doplnil: „O co 
jsme usilovali dlouhé roky, se podařilo v 
letošním roce dokončit. Za deset milio-
nů korun jsme koupili cisternu z více jak 
padesáti procent dotovanou státem a 
Královéhradeckým krajem. Má ve svém 
vybavení mnoho moderních věcí, které 
ani neumím popsat. Stříkačku vzadu 
i vpředu… Pro město, respektive pro 
jednotku našich hasičů je to v pořadí třetí 
cisterna. Tu nejstarší pravděpodobně vě-
nujeme spřátelenému hasičskému sboru, 
aby byla blízko, a případně pomohla při 
požárech ve Vrchlabí a jeho okolí. 
Nová cisterna, v níž se přepraví šest ha-
sičů a z toho jsou čtyři ihned připraveni k 
akci, je tzv. prvozásahovým vozidlem. Dal-
ší cisterna je nyní spíše zásobárnou vody 
pro další úkony. Jsem rád, že se jednotku 
sboru dobrovolných hasičů podařilo na 
mnoho následujících let vybavit a zabez-
pečit, a to dlouhodobě. Má nové garáže, 
novou cisternu, dopravní automobil s 
vozíkem... Z toho mám radost. Hasiči jsou 
šťastní, vrchlabská jednotka získala na 
prestiži,“ vyhodnotil Jan Sobotka.

Dáša Palátková, novinářka
Ilustrační foto P. Erben. 

ZUŠ Karla Halíře 
je ve Vrchlabí 
zásadním 
„spoluhybatelem“ 
kultury 
 
V letošním roce si Základní umělecká 
škola Karla Halíře Vrchlabí připomíná 
80. výročí vzniku. Škola byla založena 
1. září 1945 jako Městská hudební 
škola Vrchlabí. Při té příležitosti je v 
posledním období připraveno mnoho 
zajímavých akcí, které vyvrcholí 19. září 

2025, kdy v 18:00 zazní v Klášterním 
kostele sv. Augustina ve Vrchlabí slav-
nostní koncert. 
V roce 2025 také uplynulo 300 let 
(1725-2025) od hudební spolupráce, 
kdy Antonio Vivaldi jako vděk za pod-
poru věnoval hraběti Václavu Morzinovi 
sbírku koncertů Il cimento dell´armonia 
e dell´inventione, která mimo jiné obsa-
huje čtyři houslové koncerty ČTVERO 
ROČNÍCH DOB. 
 
K tomu starosta Jan Sobotka komentuje 
slovy: „Jsme vděčni za osobnost ředitele 
Radka Hanuše, protože ZUŠ Karla Halíře 
Vrchlabí se podílí na četných kulturních 
aktivitách ve městě. Rád bych akcentoval 
zásadní podíl na dlouhodobé kultivaci 

Radek Hanuš, ředitel ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí.
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Do konce roku 
2026 bude 
zrekonstruováno 
parkoviště 
u kláštera 
Město Vrchlabí připravilo zásadní investici 
do rekonstrukce parkoviště pod hřbito-
vem u kláštera, resp. u Muzea Správy KR-
NAP. „Jsme ve fázi vydaného stavebního 
povolení a vypisujeme výběrové řízení,“ 
upřesnil Jan Sobotka a pokračuje: „Neví-
me zatím, kolik budou práce stát, kdo je 
bude dělat, ale víme, že chceme, aby bylo 
parkoviště komplet dokončeno do konce 
příštího roku 2026. Jedná se o složitou 
stavbu s cenou odhadem kolem 50 milio-
nů korun. Její dokončení bude mít zásadní 
dopad na parkování ve Vrchlabí.“ 

Režim využití parkovacích ploch zatím 
není zřejmý 
„Počítat je nutné s kombinacemi auto-
mobilů hostů pohřebních či svatebních 
obřadů, návštěvníků Muzea KRNAP, hostů 
hudebních produkcí či centra města, ale 
i odděleným stáním za závorou (na karty) 
pro parkování vozidel pracovníků Správy 
KRNAP, městského úřadu apod. Výhodou 
bude možnost příjezdu a výjezdu autobu-
su, který vysadí pasažéry a odjede. Návrh 
počítá s časovým parkováním,“ uvažuje 
Jan Sobotka. 

Parkujte na ploše u KD Střelnice 
„V čase realizace rekonstrukce parkoviště 
v kláštera, která se rychle blíží, tu nebude 
možnost parkování žádná. Pro nás všech-
ny je „kruté“, že je aut mnoho a stále 
přibývají. Řidiči mají možnost parkování na 
ploše u Kulturního domu Střelnice. Je sice 
poněkud vzdálenější od centra, ale zdar-
ma. I do budoucna počítáme, že zůstane 
bezplatné,“ uzavřel Jan Sobotka.     

Dáša Palátková, novinářka

Parkoviště u augustiniánského kláštera 
do konce roku 2026 získá zcela jinou 
podobu a jiný režim.  

partnerství Vrchlabí s německým Baunata-
lem, resp. při spolupráci uměleckých škol 
obou partnerských měst. Věřím, že bude i 
nadále pokračovat.  

Radek Hanuš svým progresem mj. vypro-
vokoval město k projektu připravované 
rekonstrukce kina na divadlo a výstavby 
nové budovy ZUŠ. Radkova aktivita a 
kvalitně odvedená práce celého týmu 
ZUŠ vyústila v to, že jsme se ve vedení 
města začali zabývat otázkami, zdali má 
škola dostatečně velké a kvalitní prostory 

pro výuku. Následně jsme rozhodli, že 
využijeme potenciálu objektu bývalého 
kina. Je to myšlenka dlouhodobá, a čím 
víc o ní přemýšlíme, víme, že je opravdu 
skvělá. Postavit si divadlo je náročné, ale 
postavit ho s tím, že jeho prostory, sál, 
podia apod. budou využívat a sdílet také 
žáci a pedagogové ZUŠ je výborná. Když 
už rekonstruuji a vzniká divadlo, proč 
nepřiřadit ZUŠ. 
Radkova práce se zúročila v tom, že 
projekt vznikne. A je možné, že toto velké 
dílo budeme v příštím roce realizovat 

dohromady, tedy divadlo + výstavba nové 
budovy ZUŠ. V té souvislosti předjímám, 
že do budoucna bude možné i navýšení 
kapacity studentů. 
ZUŠ je jedním ze základních důležitých a 
zásadních pilířů kulturních aktivit ve městě 
také díky široké spolupráci s vedením 
Kulturního domu Střelnice,“ uzavřel Jan 
Sobotka.  
 

Dáša Palátková, novinářka

Začíná nový 
školní rok
Co je ve školství nového ve Vrchlabí?
V minulém vydání Pulsu jsem se věnoval 
schválené novele školského zákona jako 
klíčového kroku k efektivnějšímu financo-
vání školství. Ten od 1. ledna 2026 kromě 
jiného přinese převod financování nepe-
dagogické práce na zřizovatele. 
Já považuji navázání financování nepe-
dagogických pracovníků na příjmy obcí 
z rozpočtového určení daní za správnou 
cestu. Přinese větší jistotu a stabilitu, 
protože v budoucnu by mohlo dojít ke 
krácení těchto prostředků ve státním 
rozpočtu. 

Proto chci ubezpečit školní nepedagogic-

ký personál důležitým sdělením. Účetní, 
ekonomky, mzdové úřednice, kuchařky, 
školníci apod. zůstávají zaměstnanci 
školních zařízení jako doteď. Město škole 
přepošle peníze, které na své nepedago-
gické pracovníky bude škola potřebovat. 
Jinak řečeno: každá škola dostane peníze 
na výplaty od města, nikoliv od státu a 
nepedagogičtí pracovníci zůstávají u toho 
subjektu, u kterého jsou zaměstnáni. 
V té souvislosti bude vytvořen soupis 
úvazků, dohod, a seznamy zaměstnanců. 
Analýza napoví městu Vrchlabí, co má kdo 
za úkol, co je jeho práce, co vykonává. 
A tedy za co platíme. Pokud se budeme 
bavit o optimalizaci jednotlivých činností v 
rámci škol zřizovaných městem Vrchlabí. 
 
Město investovalo do vylepšení budov 
základních škol na Liščím kopci a na 
náměstí Míru.

Školní zařízení „Bílá vločka“ má podstatně 
zkvalitněné celé zázemí pro družinu i výu-
ku dětí. Slavnostní otevření za přítomnosti 
pedagogického sboru, dětí a veřejnosti, 
organizované vedením školy proběhne 
začátkem září.  
Rekonstruovány jsou prostory ZŠ Školní na 
Liščím kopci, bude provedeno zateplení a 
vylepšen tepelný komfort u vstupního ves-
tibulu a tří souvisejících objektů „krčků“. 
Jedná se o celkovou rekonstrukci poslední 
části školy. 

Věřím, že veškerá vylepšení školských 
zařízení přinesou pozitivní změny, které 
přispějí k lepšímu komfortu a fungování 
vrchlabského školství.
 
 

Jan Sobotka, 
starosta města Vrchlabí
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Fotovoltaické 
elektrárny ve 
Vrchlabí
Nová studie odborné firmy napoví, 
které střechy městských objektů jsou 
vhodné k instalaci fotovoltaických 
elektráren.

Rada Města odsouhlasila pořízení studie 
na instalace fotovoltaických elektráren na 
střechy domů v majetku Města Vrchlabí. 
Mezi vybrané objekty patří například Čis-
tírna odpadních vod, ZUŠ a MŠ A. Jiráska, 
MŠ Komenského, MŠ Letná, ZŠ Školní, 
Pečovatelská služba, ubytovna Lánovská, 
zimní stadion a další. 

Starosta Jan Sobotka významný proces 
komentuje slovy: „Městský energetik 
Ing. Martin Knob předložil radě města 
návrh na studii využití fotovoltaických 
elektráren. Ke zpracování analýzy střech 

městských budov, mimo bytových domů, 
byla vybrána odborná firma z Jaroměře. 
V analýze nyní máme přehled, jak střechy 
vypadají, jakého jsou druhu, včetně mož-
nosti jejich zateplení, na kterých z nich by 
bylo vhodné připojení do distribuční sítě, 
s panely určitého výkonu. Součástí je i slib 
vyjednávání dotačních titulů. 

Všechno to jsou podklady pro vytvoření 
podrobnější studie. Tzn. jedná se o studii 
možností využití střech objektů v majet-
ku Města, které by měly být v dohledné 
době opraveny nebo rekonstruovány. 
Součástí bude i sdělení, že někde fotovol-
taiku instalovat nelze. To se ukázalo na-
příklad na centrální budově ZŠ na Liščím 
kopci, kde byla v té souvislosti zjištěna 
potřeba zásahu do nosné konstrukce.

Studie je počátek toho, abychom se začali 
bavit, kolik střech osadíme a jak budeme 
postupovat. Město nemá mnoho volných 
finančních prostředků, proto by mohlo 
instalaci realizovat po jednotlivých eta-
pách. Za tím účelem budeme mít vypočí-
tánu výši investice, včetně dotace, a také 

finanční návratnost. 
Do celé mozaiky zapadá instalace foto-
voltaiky na aquacentru, která je takovou 
první větší akcí. Následně máme návrhy, 
jak se zabývat fotovoltaikou na městských 
bytových domech. Některé z nich vyžadují 
rekonstrukci střechy, zateplení fasády 
apod. Jako následný krok by bylo jejich 
osazení fotovoltaikou. Realizace je pláno-
vána po částech, není možná masivním 
způsobem. Návratnost investic je cca 5 
let. Uděláme jeden bytový dům vzorově, 
následovat postupně budou další. 

Z mého sdělení vyplývá, že se tématem 
fakticky zabýváme, máme konkrétní před-
stavy a vytváříme plány realizace.  
Do budoucna je plánováno zapojení ob-
čanů i podnikatelů, resp. možnost vytvoře-
ní vzniku tzv. energetických společenství, 
která si vzájemně sdílí různé benefity,“ 
charakterizuje Jan Sobotka. 

Dáša Palátková, novinářka

Největší tělocvična 
ve městě 
Největší tělocvična ve městě má rozho-
dující význam pro sportování. 
Je intenzivně využívána a slouží svému 
účelu. Město má zájem ji získat darem 
a vlastnit.
 
Rada města Vrchlabí doporučila zastupi-
telstvu udělit předběžný souhlas s přijetím 
daru od Tělocvičné jednoty Sokol Vrchla-
bí, jehož předmětem je budova čp. 783, 
tzv. sokolovna. Zastupitelé se tématem 
budou zabývat na svém veřejném jednání 
dne 3. září 2025.
Majitelem sokolovny, resp. sportklubu, 
vhodného na míčové sporty, gymnas-
tiku apod. je Tělocvičná jednota Sokol 
Vrchlabí. Jedná se o čtyřpodlažní stavbu 
s jedním podzemním a třemi nadzemní-
mi podlažími. Sokolovna má dvě části, 
restaurační a ubytovací s tělocvičnou. TJ 
Spartak se o ni od roku 2006, jako nájem-
ce, dlouhodobě stará. Veškeré sportovní 
aktivity mládeže a dospělých jsou pod 
hlavičkou TJ Spartak. 
Nastala situace, kdy TJ Spartak nemá fi-
nanční zdroje sokolovnu dále provozovat, 
ani možnosti objednávat a platit opravy 
majetku TJ Sokol Vrchlabí.  
Tělocvična se nachází ve stavu, kdy je pro 
udržení dalšího provozu nezbytné provést 
rekonstrukci celého objektu, a to je za 

stávající vlastnické struktury v podstatě 
nemožné. 
 
Z výše uvedených důvodů i vysokých 
nákladů provozu TJ Spartak zvažuje, že 
tělocvičnu vrátí Sokolům. To by fakticky 
znamenalo její uzavření. Po vzájemném 
jednání, co jak dál, padl návrh na dohodu, 
na převod sokolovny darem na město 
Vrchlabí.
 
Starosta Jan Sobotka doplňuje: „TJ 
Sokol Vrchlabí v době předrevoluční 
nevyvíjel žádnou činnost, stejná situace v 
podstatě trvá dodnes. TJ Sokol ve Vrch-
labí nemá lidské zdroje pro jinou činnost 
než pouze administrativní, spojenou právě 
s vlastnictvím objektu. 
TJ Spartak si „před-
bydlel“ nejnutnějšími 
opravami havarijních 
stavů, které bylo nutné 
provést. Stará se o další 
běžnou údržbu objektu 
a tím si dále „odby-
dluje“ jeho užívání, 
platí za administrativu. 
A v současné době 
už nemá další volné 
prostředky na údržbu 
ani snahu investovat do 
cizího majetku. Za měs-
to předpokládáme, že 
sokolovnu získáme jako 
dar a TJ Spartak ji bude 
dále provozovat. 

Pokud by to bylo jinak, tělocvična zchátrá 
a bude uzavřena. Jediným řešením je prá-
vě převod na město. I když doposud ne-
známe detailní podmínky, musíme vyjádřit 
předběžný souhlas s tím, že o ni máme 
zájem. Jediná známá podmínka je, že 
pokud ve Vrchlabí vznikne skupina Sokolů, 
musíme jim umožnit vstup do tělocvičny 
pro ně vyhrazenými hodinami. 
Ze strany zastupitelů se jedná o předběž-
ný souhlas se získáním do městského ma-
jetku a tím ji zachránili pro naši sportující 
a také četně využívající další veřejnost,“ 
zrekapituloval Jan Sobotka.   
 

Dáša Palátková, novinářka
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ZŠ Liščí 
kopec

V době, kdy píšeme tyto řádky, jdou letní 
prázdniny do finále a jako na většině škol, 
také na ZŠ Školní finišují přípravy na nový 
školní rok. Nezaháleli jsme ani o prázd-
ninách a připravili jsme pro naše žáky 
spoustu novinek, na které se mohou se 
začátkem školního roku 2025/26 těšit.

Jedná se především o stavební práce a 
úpravy vedoucí k energetickým úsporám a 
ke zvýšení bezpečnosti provozu naší školy. 
Při stávajících vysokých cenách energií 
vedou tyto úpravy k úsporám, které pak 
mohou být využity ke zkvalitnění výchov-
ně vzdělávacího procesu a možnosti 
uplatňování nových výukových metod a 
přístupů. 

Ve výchovně vzdělávací oblasti jsme se 
soustředili na zkvalitnění a rozšíření nabíd-
ky výuky cizích jazyků. Připravili jsme pro 
naše žáky badatelsky orientovanou výuku 
přírodopisu a do učebního plánu zařadili 
předmět Finanční gramotnost. Důležitým 
bodem našich prázdninových příprav je 
pracovní skupina, která se bude zabývat 
nadanými žáky.

Nedílnou součástí prázdninového provozu 
ZŠ Školní Vrchlabí byly také příměstské 
tábory. Jednalo se o příměstský tábor 
Hry bez hranic, pořádané školní družinou, 
Všesportovní tábor zaměřený na sportující 
dětí všech možných odvětví a tři týdny 
Veselé vědy, kde se děti hravou formou 
seznamovaly se základy chemie a fyziky. 
Vzhledem ke kladným ohlasům počítáme 
s jejich uspořádáním i v příštím prázdnino-
vém období.

Stavební práce a opravy  
Hlavním projektem letošních prázdnin 
bylo zateplení fasád centrálního pavilonu 
CF5 a spojovacích krčků a výměna oken v 
těchto prostorách. 
Celkový rozpočet tohoto projektu pře-
vyšuje částku 20 milionů korun. Projekt 
byl pro svou časovou náročnost rozdělen 
do dvou etap. První etapa začala již v 
průběhu školního roku a v jejím průběhu 
byl zateplen centrální pavilon CF5. Došlo 
tak především k výrazným energetickým 

úsporám, ale také ke zvýšení 
bezpečnosti našich žáků v pro-
storách školy.

Za uvolněné finanční prostředky 
děkujeme našemu zřizovateli, 
tedy MÚ Vrchlabí.
 
V průběhu prázdnin samozřejmě 
probíhaly i další stavební práce 

a úpravy. 

Byla opravena střecha pavilonu 1. stupně. 
Nebude tak nadále zatékat do učeben a 
zvýší se tak čistota prostředí, ve kterém se 
naši žáci vzdělávají.

Dokončili jsme výměnu osvětlení na pavi-
lonu druhého stupně. Došlo tak k výrazné 
energetické úspoře a ke zkvalitnění osvět-
lení tříd. Dosáhli jsme hygienicky odpoví-
dajícího osvětlení vhodného pro naše žáky 
při nesrovnatelně menších nákladech na 
provoz.

Důležitým bodem našich prázdninových 
snah byla renovace parketových podlah 
v obou tělocvičnách. Při jejich renovaci 
byly parkety zbroušeny a poté nalako-
vány několika vrstvami vysoce odolného 
polyuretanového laku. Renovace proběhla 
včetně nových čar, vymezujících jednotli-
vá sportoviště. Náklady na tuto renovaci 
budou částečně kryty z dotačního titulu 
fondu SZIF.

Důležitou součástí renovací a stavebních 
úprav v prostorách školy byla také oprava 
venkovního schodiště vedoucího na spor-
tovní areál. Výrazně se tak zvýší bezpeč-
nost našich žáků.

Modernizací prošla také keramická dílna, 
kde byla instalovaná nová umyvadla a 
baterie, včetně potrubí a odpadů. Výrazně 
se tím zvýšila čistota a účelnost tohoto 
zázemí. Kroužky keramiky jsou mezi žáky 
velmi oblíbené, proto nové zázemí ocení 
velký počet našich žáků.

Výchovně vzdělávací oblast
Jak již všichni dobře víte, jedním z pilířů, 
na které se ZŠ Školní zaměřuje je výuka 
cizích jazyků. Proto jsme i pro školní rok 
2025/26 připravili v této oblasti vzdělávání 
řadu novinek. 

Tou největší je zařazení výuky španělštiny 
do nabídky výběru druhého cizího jazyka. 
Využili jsme možnost spolupráce s rodilou 
mluvčí Alba Tormo, která povede výuku 
tohoto cizího jazyka v sedmém ročníku 

a dle zájmu našich žáků také odpolední 
zájmový seminář.

Další novinkou je členění 9. ročníků v 
hodinách anglického jazyka na skupiny po 
maximálně 10 žácích. Do takto malo po-
četných skupin se tak budou dělit všichni 
žáci druhého stupně. Tímto dělením žáků 
a personálním posílením výuky anglického 
jazyka dojde opět k výraznému zkvalitnění 
a zefektivnění výuky tohoto pro žáky velmi 
důležitého předmětu. Personální posi-
lou je návrat paní magistry Absolonové 
(Paskové).

Pokračovat bude naše spolupráce s 
rodilým mluvčím a lektorem Aj panem 
Jonathonem Harvey. Žáci se tak opět 
budou moci pod jeho vedením připravit 
na složení mezinárodních zkoušek Camb-
ridge Exams.

V oblasti přírodních věd jsme pro žáky 
připravili badatelsky orientovanou výuku 
přírodopisu. Zde odvedli skvělou práci 
Mgr. Vodnárek a Mgr. Vodnárková.
Do učebního plánu pro školní rok 2025/26 
jsme zařadili předmět Finanční gra-
motnost. Odborným garantem tohoto 
předmětu budou Ing. Iveta Vocásková a 
Ing. Martina Zaplatílková, které výukové 
materiály tvořící obsah tohoto předmětu 
tvořili v rámci dlouhodobého pilotního 
programu SKOALA, který organizovala 
Nadace České spořitelny. 

Žáci 9. ročníků tak budou odcházet se 
základními vědomostmi, dovednostmi 
a návyky ze světa financí a budou lépe při-
praveni vkročit do světa kolem nás.

Pracovní skupinu zaměřenou na práci s 
nadanými žáky povede Mgr. Koucká. Tato 
pracovní skupina se v první fázi zaměří na 
identifikaci nadaných žáků, určení jejich 
spektra nadání a vhodnou formu jejich 
vzdělávání.

Máme radost ze všeho, co se nám poda-
řilo připravit pro rozvoj našich žáků, jejich 
osobností i dušiček, protože chceme, aby 
se u nás všechna liščata cítila dobře a aby 
tady s námi na ZŠ Školní byla ráda.

Všem žákům, rodičům, zaměstnancům a 
přátelům školy přejeme úspěšný školní rok 
2025/26.

Vaše Liščata
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Dětský domov 
se školou – Kde 
jsme byli a co jsme 
zažili
Letní prázdniny máme za sebou. Dětem, 
které u nás trávily jejich větší či menší 
část, jsme se snažili dopřát pěkné zážitky. 
Podnikli jsme spoustu turistických výletů 
do okolní přírody i za památkami. Prošli 
jsme okolí Špindlerova Mlýna, Žalý i 
Černou horu. Podívali jsme se například 
do Bozkovských jeskyní, Stachelbergu, 
hrádku Aichelburg nebo na přehradu Les 
Království. V horkých dnech jsme navště-
vovali okolní koupaliště.

V rámci letních pobytů jsme děti vzali 
na týden do Liběchova poblíž Mělníku. 
Podnikali jsme výlety po okolí, užili jsme 

si rybolov, plavbu výletní lodí a návštěvy 
koupališť. Jeden týden jsme strávili v jiho-
české vesničce Zahorčice kousek od Písku. 
V malebném stavení nás čekal bohatý 
relaxační program s projížďkou na koních 
a prohlídkou historického Mlýna.

Nyní již začíná nový školní rok. Přivítali 
jsme mezi nás několik nových dětí, kterým 
se budeme snažit ukázat, že existuje i jiná 
cesta, než po které klopýtaly doposud. 
Jejich cesta byla klikatá, hrbolatá, a tak 
mnohdy zakopávaly nebo bloudily. U nás 
jim ukážeme rozcestí a záleží jen na nich, 
jaký směr si dále vyberou. Změna není 
jednoduchá, jejich cesta bude náročná, 
ale cílů, kterými mohou být například 
vlastní funkční rodina, vzdělání a jednou 
také dobré zaměstnání, lze nakonec do-
sáhnout jen jejich vlastní pílí.

Přejeme všem dětem vydařený školní rok 
plný nových vědomostí a zážitků. Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 

Mgr. Šárka Daňková-etoped

ZŠ speciální a 
praktická škola 
Diakonie ČCE 
Vrchlabí 
Po krásných letních prázdninách plných 
zážitků, odpočinku i cestování začal nový 
školní rok 2025/2026. V krátkosti se ještě 
ohlédneme za koncem školního roku 
loňského, který byl pro mnohé velmi 
významný.
V měsíci červnu skládali dvě žákyně a dva 
žáci praktické školy dvouleté závěrečné 
zkoušky a všichni uspěli. Na tyto zkouš-
ky se poctivě připravovali nejen během 
posledních měsíců, ale v průběhu celého 
studia. Slavnostní předávání vysvědčení 
pak tradičně proběhlo v evangelickém 
kostele ve Vrchlabí, kde se sešli nejen 
spolužáci a učitelé, ale také rodiče, 
příbuzní a přátelé absolventů. Atmosféra 
byla slavnostní, nechyběly květiny, potlesk 
a někdy i dojetí v očích přítomných. Všem 
patří velká gratulace a přání úspěšné 
cesty životem.
Konec června byl plný výletů, exkurzí a 
zábavných aktivit. Proběhlo také vyhlášení 
celoročního turnaje v kuželkách, kde si 
žáci mohli ověřit své sportovní doved-
nosti a užít si radost ze hry. Někteří z 
našich sportovců se zúčastnili 14. ročníku 
Evropských her handicapované mládeže 
Emil Open v Brně. Přivezli si odtud velké 
úspěchy, zejména ve stolním tenise, kde 

získali 2x zlatou, 2x stříbrnou a 1x bron-
zovou medaili. Takové výsledky jsou pro 
nás všechny velkou inspirací a motivací do 
dalších sportovních soutěží.
V tomto školním roce nás opět čeká 
pestrá nabídka zajímavých aktivit. Nebu-
de chybět canisterapie, felinoterapie s 
kočičkou Meggie a kocourkem Barneym, 
muzikoterapie, ergoterapie a aktivity s 
využitím koně. Každý měsíc se uskuteční 
kuželkářské klání, a kromě toho se bude-
me věnovat dalším sportovním disciplí-
nám, například boccie nebo plaveckému 

výcviku v Aquacentru ve Vrchlabí.
Těšit se můžeme také na pravidelná setká-
ní s panem farářem Pfannem, který svým 
milým přístupem dokáže děti zaujmout 
a vtáhnout do poutavého vyprávění biblic-
kých příběhů a rádi si s ním i zazpíváme. 
Za příznivého počasí budeme trávit co 
nejvíce času venku – čekají nás procházky 
po okolí, učení v přírodě, orientační běhy 
a různé venkovní soutěže. V chladněj-
ších dnech naopak využijeme možnosti 
relaxace ve snoezelenu, navštívíme solnou 
jeskyni, knihovnu, divadelní představení a 
výstavy.
Třídní učitelé připraví pro žáky také řadu 
projektových dnů a školních výletů. Celý 
školní rok nás bude provázet radostná a 
tvořivá atmosféra, na kterou se už všichni 
moc těšíme.
Všem čtenářům Pulsu děkuji za jejich pří-
zeň, přeji pohodový zbytek léta a nadchá-
zející podzimní dny plné barev, pohody a 
inspirace.

Marta Škodová
učitelka X.Č
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ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Loučení a vítání 
Každý rok se v mateřské škole opaku-
je jeden významný okamžik – loučení 
s dětmi, které odcházejí do první třídy. 
Jsou to chvíle plné radosti, hrdosti, ale i 
dojetí. Naši předškoláci vyrostli, dozráli a 
naučili se mnoho nového. Čekají je nová 
kamarádství, paní učitelky a velká školní 
dobrodružství. Prožili jsme společně první 
slzičky při ranním vstupu do třídy, ale také 
úsměvy při hrách, výletech a oslavách. 

Rádi bychom poděkovali za skvělou 
reprezentaci naší MŠ Vilmičce Trčkové ve 
výtvarné soutěži KRNAP a Nelince Kol-
dovské v oblastním kole mateřských škol 

v piškvorkách. Dík patří také jejich paní 
učitelkám za podporu při jejich přípravě. 
Ale především děkujeme všem rodičům za 
důvěru během společných roků. 

    Zároveň se však s radostí připravujeme 
na příchod nových malých školkáčků. 
Čeká nás společné objevování světa, první 
kamarádství a spousta malých, ale důleži-
tých kroků na cestě za poznáním. 

    Loučíme se i vítáme – takový je koloběh 
života v mateřské škole. A my se těšíme 
na další krásné společné zážitky. 

Kolektiv MŠ, Vrchlabí, Letná 1249

Krkonošské 
gymnázium a SOŠ 
ve školním roce 
2025-2026
V novém školním roce bychom chtěli 
navázat na to všechno dobré, co se nám 
daří a co z nás dělá dobrou školu. Ať je 
to již důraz na kvalitní vzdělání, velká míra 
specializace v posledním ročníku, přípra-
va na vysokou školu, individuální přístup 
nebo budování dobrých vztahů, v tom 
všem bychom rádi vytrvali. Neustále ale 
také reagujeme na měnící se svět okolo 
nás a na nové nároky, které jsou kladeny 
na učitele připravující budoucí absolven-
ty, kteří budou aktivní na pracovním trhu 
přibližně do roku 2080. I letos nás tak 
čekají drobné krůčky směrem ke vzdělá-
vání ve světě, kterému bude dominovat 
umělá inteligence, robotika a nejrůznější 
informační bouře. 

Nejvýraznějším krokem bude příprava 
nového vzdělávacího obsahu. Třetina 
kantorů začne intenzivně pracovat na 
tvorbě integrovaných předmětů, které 
naplno spustíme v září 2026. Ve Vrchlabí 
se celkem jedná o tři nové předměty, v 
nichž bude učivo předáváno projektovým 
způsobem. Zároveň se v každém jednom 
předmětu propojí učivo ze tří různých 
předmětů. V rámci přípravy těchto 
předmětů si budou učitelé s vybranými 
třídami v menší míře zkoušet tento způsob 
výuky už letos. Žáci tak například budou 

dostávat zadání, ve kterém dojde k pro-
pojení zeměpisu, biologie a chemie nebo 
k propojení občanské výchovy, literatury a 
matematiky (resp. finanční gramotnosti). 
Tento způsob výuky má studenty přiblížit 
reálnému světu, který rovněž není striktně 
rozdělen do předmětů, ale veškeré vě-
dění je v něm propojeno. Oporou našim 
učitelům je Mgr. Miroslav Slowik Ph.D. 
z Technické univerzity v Liberci, který je 
odborníkem na tento způsob výuky, a 
pomáhají nám také intenzivní kontakty s 
pražským gymnáziem Na Zatlance, které 
se na tuto cestu úspěšně vydalo již před 
mnoha lety. 

Od září ve škole otevíráme nové robotic-
ké centrum. Díky daru společnosti Kablo 
Vrchlabí a.s. jsme schopni zajistit jednou 
týdně jeho celodenní provoz a otevřít ho 
i pro školy v našem okolí. Každý z našich 
studentů dostane možnost si práci s robo-
ty vyzkoušet během jednoho dne, zároveň 
tam budou moci pravidelně docházet 
naši studenti, kteří se robotice věnují 
soustavně. Studenti zde budou pracovat 
s velkou robotickou rukou, 3D tiskárnami, 
velkou gravírkou a s menšími lego roboty. 
Jedná se o součást naší dlouhodobé 
strategie podpory vzdělávání v oblasti 
STEM (science, technology, engineering, 
mathematics), neboť tyto disciplíny po-
skytují nejnutnější kompetence v rychle se 
rozvíjejících sektorech ekonomiky. 

Podařilo se nám také získat investiční pro-
středky k nákupu nového devítimístného 
auta. Díky tomu se podaří zlepšit mobilitu 
našich studentů a podpořit je v oblastech 
jejich nadání. Budeme tak moci podpořit 
nejrůznější menší zájmové skupiny našich 

studentů ve výjezdech do okolí, ať už se 
jedná o vzdělávací, sportovní či kulturní 
akce. Umožní tak například návštěvy diva-
delních představení, exkurze v technolo-
gických centrech nebo účast na soutěžích 
v odlehlých místech. V každodenním 
životě pak nové auto usnadní propojení 
školy mezi pracovištěm ve Vrchlabí a v 
Hostinném a umožní naší odborné škole 
vykonávat praxe v hůře dostupných zdra-
votnických zařízeních. 

Ve škole nově vzniká Klub rodičů, který 
by měl být prostorem ke sblížení pohledů 
rodičů a učitelů na fungování školy. Tento 
spolek je zároveň velmi silným vyjádřením 
zájmu rodičů o dění ve škole projevem 
podpory pro aktivity studentů.

V průběhu roku zůstáváme otevřeni 
zájemcům o studium, kteří se k nám 
mohou přijít podívat během dnů otevře-
ných dveří v listopadu a v lednu, ale po 
dohodě i kdykoliv jindy. Na naší škole je 
možné studovat obor gymnázium, sociální 
činnost a ošetřovatel. Velkou novinkou 
od příštího školního roku bude možnost 
dálkového studia oboru ošetřovatel, čímž 
jsme vyšli vstříc velké poptávce ze strany 
nemocnic. 

Za všechny naše učitele a studenty bych 
Vám rád popřál jen to dobré a vyjádřil 
ujištění, že se těšíme na vzájemná setkání 
a spolupráci v rámci města a okolí v tomto 
školním roce.

Jan Kletvík, ředitel školy  



10  PULS ● www.muvrchlabi.cz/puls

ŠKOLY, SPORT

Junior Adventure 
Day Vrchlabí 2025

Den plný dobrodružství pro české 
i polské školáky 

Ve čtvrtek 12. června se areál Vejsplachy 
ve Vrchlabí stal dějištěm prvního ročníku 
mezinárodní soutěže Junior Adventure 
Day 2025. Akce nabídla hned tři netra-
diční disciplíny – letní biatlon, orientační 
běh a překážkový závod Spartan Race – a 
přilákala rekordních 400 dětí ve věku 12 
až 15 let z českých i polských základních 
škol.

Soutěžilo se ve čtyřčlenných týmech, 
takže vedle fyzické kondice rozhodovala 
i schopnost spolupráce a týmový duch. 
Pro většinu dětí to byla možnost vyzkou-
šet si něco, s čím se běžně nesetkají – od 
střelby v letním biatlonu přes mapovou 
orientaci až po překonávání překážek, 
vody a bahna v rámci Spartan Race. Mnozí 
účastníci překonali sami sebe a odnášeli 
si domů nejen únavu, ale hlavně pocit 
hrdosti a radosti z vlastního výkonu.
Za organizací celé akce stála Tělový-
chovná jednota Středisko vrcholového 
sportu Krkonoše, z. s., projekt koordinoval 
Institut spolupráce, z. ú., Vrchlabí. Celé 
setkání proběhlo v rámci česko-polského 

projektu „Den plný dobrodružství / Dzień 
pełen przygód“, podpořeného Evropskou 
unií prostřednictvím Euroregionu Glacen-
sis, reg. č. projektu: G.027.04.0131.

Slunečné a teplé počasí přispělo k přátel-
ské atmosféře celé akce. Bylo vidět, že si 
děti závody užívají – fandily si navzájem, 
pomáhaly si a odcházely s úsměvem. 
Organizátoři se shodli, že pozitivní ohlasy 
účastníků potvrzují, že takové akce mají 
smysl – povedlo se nejen děti rozhýbat, 
ale také v nich posílit týmového ducha, 

zodpovědnost, odvahu a schopnost 
komunikace a spolupráce. První ročník 
Junior Adventure Day tak naznačil, že 
Vrchlabí se na novou formu česko-polské 
spolupráce může těšit i v dalších letech.

Průběh soutěže zachytila dětská televi-
ze Rýbrcoul TV – reportáž je k vidění na 
youtube.com

Mgr. Radka Nosková
projektový manažer

Letos se sejdeme
v Minipivovaru 
Pivovarská Bašta

28. ročník přeboru Krkonoš a 6. ročník 
Memoriálu PS závodu v orientačním 
běhu pro lidi se zdravotním postižením 
se bude v letošním roce konat v okolí Mi-

nipivovaru Pivovarská Bašta – Horská 198.  
Centrem závodu bude přímo pivovar, sraz 
na parkovišti před pivovarem.

Závody se uskuteční v neděli 14. 9. 
2025 od 10 do cca 12 hodin.

Účast přislíbila řada reprezentantů ČR 
včetně mistryně světa Ing. Jany Kosťové, 
závodníci ze zahraničí a místní sportovci.

Přijďte si zazávodit a prověřit si svojí fyzic-
kou a mentální sílu. 

Těšíme se na Vás.

Přihlášení se k závodům bude možné jako 
každý rok přímo na místě ve startovní 
kanceláři na místě závodů.
Možnost přihlášení a další informace na-
leznete na: Orienteering Adventure
Těšíme se na Vaši hojnou účast.

Vaši
 

P.S.: občerstvení pro závodníky, hudba pro 
všechny a pro všechny radost ze sportov-
ního setkání.

Jirka Severýn
spolupořadatel a pořadatel akce 

Odborná garance závodů: Orienteering 
Adventure, OOS TJ Spartak Vrchlabí
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do 30. září 2025

Sport (včetně plavání a saunování)

STAREJTE SE SPOLU SE MNOU
O SVÉ ZDRAVÍ!
Nezapomínejte se pravidelně objednávat na preventivní prohlídky! 

Korekční laserová operace očí 

Podpora péče o duševní zdraví 

Dentální hygiena - dospělí

Podpora nutričního poradenství 

Moderní diagnostické a léčebné metody 

700 Kč

4 000 Kč 

4 000 Kč

400 Kč

2 000 Kč

2 000 Kč

Dentální hygiena - děti 700 Kč

PŘIDEJTE SE K ZPŠ!

REGISTRACE ON-LINE!

www.zpskoda.cz

Sport Junior 800 Kč



elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST - DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ 
PLÁNOVANÉ AKCE ZÁŘÍ 2025 

PŘIHLÁŠKY NA VÝUKU NÁBOŽENSTVÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 
Umožněte svým dětem vzdělávání ve víře. Přihlášky jsou v kostele i na faře. Výuka bude 
probíhat: Vrchlabí - středa a Špindlerův Mlýn - čtvrtek v odpoledních hodinách dle domluvy. 
 

POVÍDÁNÍ O VÍŘE – středa 10. 9. - fara Vrchlabí, 19:00  
Od 10. září pokračují pravidelná středeční setkání pro ty, kdo se chtějí vzdělávat v základech 
křesťanské víry a katechismu i pro ty, kdo uvažují o přijetí svátosti křtu. Srdečně všechny zveme!  
 

ŽEHNÁNÍ NOVÉHO HASIČSKÉHO PRAPORU – sobota 13. 9., Horní Lánov, 14:00 
Zveme Vás na hřiště v Horním Lánově, kde proběhne slavnostní žehnání hasičského praporu.  
 

POUŤ V KUNČICÍCH NAD LABEM –  sobota 13. 9., 18:00  
Poutní mše svatá bude sloužena v kapli Panny Marie v Kunčicích n. Labem, všichni jste 
srdečně zváni. Přímluva nebeské Matky je mocná a účinná! 
 

ŽEHNÁNÍ BABIČKÁM – neděle 14. 9. 
Na přímluvu sv. Ludmily – patronky Čech, babiček, matek a křesťanských vychovatelů, 
obdrží zvláštní požehnání babičky při všech nedělních bohoslužbách. Přijďte si pro 
požehnání pro Vaše děti a vnoučata! 
 

JAK SI UDRŽET DOBROU PAMĚŤ I VE VYŠŠÍM VĚKU – pondělí 22. – pátek 26. 9. 
Kurs kognitivního trénování paměti je určen seniorům jako prevence neduhů stáří, kondiční 
cvičení v přírodě, vycházky do hor, promítání filmů apod. Více: www. eljon.cz 
 

BIBLICKÉ HODINY – 24. 9. - poslední středa v měsíci, fara Vrchlabí, 19:00 
Každou poslední středu v měsíci po večerní mši svaté od 19:00 do 20:00 na vrchlabské faře 
opět pokračují biblické hodiny. Přijďte studovat a žít Boží slovo společně s námi! 
 

VÍKEND PRO FOTOGRAFY - pátek 26. 9. – neděle 28. 9.  
Vytěžit z minima maximum. Dívat se kolem sebe a vnímat i zdánlivě banální věci, které nás 
obklopují. Více: www.eljon.cz 
 

VÝROČÍ POSVĚCENÍ KOSTELA SV. JIŘÍ V DOL. BRANNÉ – sobota 27. 9., 18:00 
V sobotu 27. září oslavíme výročí posvěcení Božího domu v obci Dolní Branná a poprosíme 
také o požehnání pro děti, rodiče i učitele do nového školního roku. Těšíme se na Vás!  
 

SLAVNOST SV. VÁCLAVA, neděle 28. 9.; 9:00 Vrchlabí, 11:00 Dolní Lánov, 14:00 Šp. Mlýn           
V den výročí sv. Václava, patrona Čech, budou mše svaté slouženy v našich kostelích jako 
slavnost, při které prosíme sv. Václava o jeho mocnou přímluvu pro naši zemi, zvláště nyní, 
před nadcházejícími volbami. Přijďte si pro požehnání a vezměte sebou i své známé! 
 

POHÁDKA PŘED OBĚDEM – neděle 28. 9., fara Vrchlabí, 10:15   
Mše svatá bude se zaměřením na naše děti a na zahájení školního roku, hudební doprovod 
zajistí scholička. Na faře nejen děti pak čeká pohádka s pohoštěním.  
 

SETKÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ - pondělí 29. 9. – čtvrtek 2. 10.  
Nabízíme Vám setkání zaměstnanců hospiců i ostatních pečujících o těžce nemocné 
a umírající. Hlavní téma je předcházení syndromu vyhoření. Více: www.eljon.cz 

 

 

Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí, 
731 645 349, e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu 

 

Raduj se z každé radosti, ona přichází od Boha.  
Raduj se z každé bolesti, ona vede k Bohu.  

+420 777 045 964 www.JAKUBROZA.cz

Váš domov, náš cíl







SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

5. 9. 2025 • MEZINÁRODNÍ 
NOC PRO NETOPÝRY
Viděli jste někdy živého netopýra zblíz-
ka? Víte, jak jemná má křídla? Přijďte 
na tradiční netopýří noc  
a dozvíte se od odborníků spoustu 
zajímavostí o našich jediných létajících savcích. Před zámkem 
ve Vrchlabí od 19 h
Bližší informace: Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

6. 9. 2025 • JAK NEJÍT Z BULTU DO ŠLENKU
Pojďte s námi objevovat krkonošské 
mokřady! Prozkoumáme osudy slaví-
ků modráčků tundrových, vypátráme 
ostružiník morušku a povíme si, jaké 
strasti může mít kosodřevina v blíz-
kosti rašelinných jezírek.
Bližší informace a přihlášky do 4. září:
Lucie Koďousková, lkodouskova@krnap.cz, 604 805 295

11. 9. 2025 • TICHÁ PŮDA 
– NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA
Uprostřed ukrajinských lesů, stepí  
a úrodné černé země se skrývá další 
bojiště. Tato výstava odhaluje „tiché 
oběti“ války – území, druhy a půdy, které absorbují kulky, toxi-
ny a nevyřčené dějiny. Umělkyně Julia Suptel čerpá důkazy  
a inspiraci ze satelitních fotografií, lidové symboliky i abstrakce 
a proměňuje strnulé statistiky v elegie připomínající, že krajina 
zaznamenává vše dlouho poté, co zprávy utichnou. Přidejte se 
k nám a buďte svědky krajiny zjizvené, ale neporušené,  
a zeptejte se: jaká budoucnost může vyrůst, když je zraněna 
samotná půda? 
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 11. září od 18 hodin  
v KCEV Krtek.

13. 9. 2025 • DOŽÍNKY
Dožínkové oslavy plné hudby, tance  
a zábavy. Těšit se můžete na vystou-
pení folklorních souborů Špindleráček 
a Horal i folklorní muziky ZUŠ Karla 
Halíře. K poslechu a tanci zahraje  
Podzvičinka. I letos vyhlašujeme 
soutěž Dožínkový koláč o volné vstupenky do Muzea Krkonoš. 
Upečte a přineste svůj oblíbený koláč a třeba porotě zachutná 
právě ten váš. 
Krkonošské muzeum Vrchlabí, rajský dvůr kláštera od 14 hodin

20. 9. 2025 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy. 
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

13.–14. 10. 2025 • KAŠTAŇÁK 2025
Vyhlašujeme 30. ročník soutěže  
o nejpovedenější postavičku z pří-
rodních materiálů. Své výrobky nám 
můžete přinést v pondělí 13. 10.  
a v úterý 14. 10. 2025 do KCEV Vrchlabí 
mezi 14.–15. hodinou. V jiný čas po 
předchozí telefonické domluvě.
Bližší informace: Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

VÝSTAVY
do 9. 9. 2025 • ČTVERO ROČNÍCH 
DOB KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍ-
HO PARKU 
Výstava 40 velkoformátových fotogra-
fií na téma Vivaldiho Čtvero ročních 
dob. KCEV Krtek

do 5. 10. 2025 • JOSEF VRABEC – 
NIKDY NEOBJEVENÝ MALÍŘ
Pocta obyčejnému chlapovi, který pro-
stě nemohl přestat malovat. Muzeum 
Krkonoš – klášter

12. 9. 2025 – 6. 1. 2026 • TICHÁ 
PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA 
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumá-
ní válkou zjizvené ukrajinské krajiny  
a odhalení skrytých ran země a života, 
které naléhavě volají po našem svědectví. KCEV Krtek 

do 2. 11. 2025 • ALOIS SEIFERT – 
ZNOVUOBJEVENÝ VRCHLABSKÝ 
MALÍŘ
Život a dochované dílo Aloise Seifer-
ta, akademického malíře a váženého 
občana Vrchlabí 19. století. Galerie 
Muzea Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

5. 9. 2025 • MEZINÁRODNÍ 
NOC PRO NETOPÝRY
Viděli jste někdy živého netopýra zblíz-
ka? Víte, jak jemná má křídla? Přijďte 
na tradiční netopýří noc  
a dozvíte se od odborníků spoustu 
zajímavostí o našich jediných létajících savcích. Před zámkem 
ve Vrchlabí od 19 h
Bližší informace: Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

6. 9. 2025 • JAK NEJÍT Z BULTU DO ŠLENKU
Pojďte s námi objevovat krkonošské 
mokřady! Prozkoumáme osudy slaví-
ků modráčků tundrových, vypátráme 
ostružiník morušku a povíme si, jaké 
strasti může mít kosodřevina v blíz-
kosti rašelinných jezírek.
Bližší informace a přihlášky do 4. září:
Lucie Koďousková, lkodouskova@krnap.cz, 604 805 295

11. 9. 2025 • TICHÁ PŮDA 
– NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA
Uprostřed ukrajinských lesů, stepí  
a úrodné černé země se skrývá další 
bojiště. Tato výstava odhaluje „tiché 
oběti“ války – území, druhy a půdy, které absorbují kulky, toxi-
ny a nevyřčené dějiny. Umělkyně Julia Suptel čerpá důkazy  
a inspiraci ze satelitních fotografií, lidové symboliky i abstrakce 
a proměňuje strnulé statistiky v elegie připomínající, že krajina 
zaznamenává vše dlouho poté, co zprávy utichnou. Přidejte se 
k nám a buďte svědky krajiny zjizvené, ale neporušené,  
a zeptejte se: jaká budoucnost může vyrůst, když je zraněna 
samotná půda? 
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 11. září od 18 hodin  
v KCEV Krtek.

13. 9. 2025 • DOŽÍNKY
Dožínkové oslavy plné hudby, tance  
a zábavy. Těšit se můžete na vystou-
pení folklorních souborů Špindleráček 
a Horal i folklorní muziky ZUŠ Karla 
Halíře. K poslechu a tanci zahraje  
Podzvičinka. I letos vyhlašujeme 
soutěž Dožínkový koláč o volné vstupenky do Muzea Krkonoš. 
Upečte a přineste svůj oblíbený koláč a třeba porotě zachutná 
právě ten váš. 
Krkonošské muzeum Vrchlabí, rajský dvůr kláštera od 14 hodin

20. 9. 2025 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy. 
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

13.–14. 10. 2025 • KAŠTAŇÁK 2025
Vyhlašujeme 30. ročník soutěže  
o nejpovedenější postavičku z pří-
rodních materiálů. Své výrobky nám 
můžete přinést v pondělí 13. 10.  
a v úterý 14. 10. 2025 do KCEV Vrchlabí 
mezi 14.–15. hodinou. V jiný čas po 
předchozí telefonické domluvě.
Bližší informace: Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

VÝSTAVY
do 9. 9. 2025 • ČTVERO ROČNÍCH 
DOB KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍ-
HO PARKU 
Výstava 40 velkoformátových fotogra-
fií na téma Vivaldiho Čtvero ročních 
dob. KCEV Krtek

do 5. 10. 2025 • JOSEF VRABEC – 
NIKDY NEOBJEVENÝ MALÍŘ
Pocta obyčejnému chlapovi, který pro-
stě nemohl přestat malovat. Muzeum 
Krkonoš – klášter

12. 9. 2025 – 6. 1. 2026 • TICHÁ 
PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA 
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumá-
ní válkou zjizvené ukrajinské krajiny  
a odhalení skrytých ran země a života, 
které naléhavě volají po našem svědectví. KCEV Krtek 

do 2. 11. 2025 • ALOIS SEIFERT – 
ZNOVUOBJEVENÝ VRCHLABSKÝ 
MALÍŘ
Život a dochované dílo Aloise Seifer-
ta, akademického malíře a váženého 
občana Vrchlabí 19. století. Galerie 
Muzea Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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ZÁŘÍ Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2025

Čt
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TICHÁ PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ 
FRONTA 
Uprostřed ukrajinských lesů, stepí a úrodné 
černé země se skrývá další bojiště. Tato výstava 
odhaluje „tiché oběti“ války – území, druhy a 
půdy, které absorbují kulky, toxiny a nevyřčené 
dějiny. Umělkyně Julia Suptel čerpá důkazy a 
inspiraci ze satelitních fotografií, lidové symbo-
liky i abstrakce a proměňuje strnulé statistiky 
v elegie připomínající, že krajina zaznamenává 
vše dlouho poté, co zprávy utichnou. Přidejte 
se k nám a buďte svědky krajiny zjizvené, ale 
neporušené, a zeptejte se: jaká budoucnost 
může vyrůst, když je zraněna samotná půda? 
Vernisáž výstavy.
KCEV Krtek, 18:00

TANEČNÍ REVUE 2025: V RYTMU 
DIVOČINY – repríza
Pořádá DDM Pelíšek a TS Oliver Vrchlabí
Těšit se můžete opět na velké, malé i nejmenší 
tanečníky, kteří vám (nejen!) "v rytmech divo-
činy" předvedou, co se za uplynulou sezonu 
naučili.
KD Střelnice – velký sál, 17:00  
Vstupné: 150 Kč

So
13

VRCHLABSKÝ MĚSTSKÝ 1/2 MARATON 
Spojujeme běh, zážitky a komunitu. Přidej 
se k nám na první ročník Vrchlabského 1/2 
maratonu, který odstartuje v tento den v srdci 
Krkonoš. Čeká tě nejen sportovní výzva, ale
i kulturní program a skvělá atmosféra. Akce pro 
děti i dospělé. 
Bližší info: www.zijbehem.cz
Náměstí TGM, 13:00

DOŽÍNKY
Tradiční lidová oslava konce léta a sklizně plná 
písní, tanců a zábavy pro malé i velké.
Dožínkové oslavy plné hudby, tance a zábavy. 
Těšit se můžete na vystoupení folklorních
souborů Špindleráček a Horal i folklorní muziky 
ZUŠ Karla Halíře. K poslechu a tanci zahra-
je Podzvičinka. I letos vyhlašujeme soutěž 
Dožínkový koláč o volné vstupenky do Muzea 
Krkonoš. Upečte a přineste svůj oblíbený koláč 
a třeba porotě zachutná právě ten váš.
Program pro děti a tradiční občerstvení zajiš-
těno. Krkonošské muzeum Vrchlabí, rajský 
dvůr kláštera 
Bližší informace: Jana Antošová, jantosova@
krnap.cz, tel. 499 456 705

St
3

ZA PAMĚTÍ VRCHLABÍ: KOMENTOVANÁ 
PROHLÍDKA HŘBITOVNÍ STEZKY 
Se zajímavými osobnostmi vrchlabské historie, 
architektonickými i jinými souvislosti seznámí a 
provede autor textů tištěného průvodce Mgr. 
Martin Bartoš.
Sraz u hřbitovní brány v ul. Dobrovského, 
16:00, Cena: 50 Kč
Vstupenku zakoupíte v infocentru radnice, 
nebo přímo na místě.

Pá
5

MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY
Víte, jak má jemná křídla netopýr? Jak moc 
nahlas křičí? Jaké má zuby? Jak se plete do 
vlasů? Takový je program o nejbližších příbuz-
ných hraběte Drákuly. 
Sraz před zámkem od 19 h
Bližší informace: Kamila Nývltová, knyvlto-
va@krnap.cz, tel: 603 912 529

So
6

JAK NEJÍT Z BULTU DO ŠLENKU
Pojďte s námi objevovat krkonošské mokřady! 
Prozkoumáme osudy slavíků modráčků tundro-
vých, vypátráme ostružiník morušku a povíme 
si, jaké strasti může mít kosodřevina v blízkosti 
rašelinných jezírek.
Bližší informace a přihlášky do 4. září: Lucie 
Koďousková, lkodouskova@krnap.cz, tel. 
732 864 239

TANEČNÍ PRO MANŽELSKÉ A SPŘÁTELE-
NÉ PÁRY
Určeno pro začátečníky a mírně pokročilé. Kurz 
vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:30
Vstupné: 100 Kč / lekce /os

Út
9

MUZIKOTERAPIE – KŘIŠŤÁLOVÉ MÍSY
Zvuk křišťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Tímto vás provede Alžběta Pešková – učitelka 
jógy, tantry a meditace.  
Vhodná rezervace míst na tel. 725 150 012. 
S sebou podložku.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30
Příspěvek: 200 Kč

St
10

VRCHLABSKÁ MÍLE
Tradiční běžecké závody pro děti a dospělé.
Přihlášky a bližší informace do 10. 9. na: atleti-
ka-vrchlabi@seznam.cz, tel. 605 413 971
Dráha Vejsplachy, 16:00
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DOGRUN VRCHLABÍ
Všechny canicrossové a běžecké nadšence 
zveme na podzimní závody.
Více informací na: www.dogrunvrchlabi.cz
Běžecký areál Vejsplachy, 8:00

LAKOMÁ BARKA
Divadlo Vanička
Nic nesplete člověka tolik jako jméno vesnice 
Dejvice. Řekli byste, že název vesnice Dejvice 
je od slova DEJ_VÍCE. Ale ono je to v této 
vesnici úplně naopak. Lidé z Dejvic škudlí 
jeden více než druhý. Nejlakotnější držgre-
šle ze všech je Lakomá Barka. A proč se o ní 
říká, že je lakomá?  A proč se Barka ocitne v 
nesnázích? Anebo je to ve vesnici Dejvice ještě 
úplně jinak? To se dozvíte v pravdivém příběhu 
Jana Wericha. 
KD Střelnice – velký sál, 15:30, vhodné pro 
děti věku 4+
Vstupné: 80 Kč

Út
16

PODVEČERNÍ ČTENÍ
Čtení buddhistických příběhů od Ajahna 
Brahma. 
Život je spleť vzájemně propojených příběhů, 
nikoli soubor abstraktních konceptů. Ideje 
jsou jen zobecnění a vždycky mají ke skutečné 
pravdě daleko. Příběh s mnohovrstevnými 
významy, bohatý na barvité detaily, je skuteč-
nému životu mnohem blíže. Proto na příběhy 
reagujeme mnohem lépe a ochotněji než na 
abstraktní teorie. Zkrátka všichni máme rádi 
dobré historky, tak si některé přijďte poslech-
nout a inspirovat se do svých životů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30–20:00
Vstupné dobrovolné.

Čt
18

JAN ČMEJLA – klavírní recitál                      
sk. K 
Jan Čmejla je historicky prvním českým 
vítězem jedné z nejprestižnějších mezinárod-
ních soutěží International Johann Sebastian 
Bach Competition Leipzig 2025. Tento mladý 
český klavírista vystupoval s Filharmonií Brno, 
Symfonickým orchestrem hl. m. Prahy FOK, 
Severočeskou filharmonií Teplice, Symfonic-
kým orchestrem Českého rozhlasu, Filharmonií 
Bohuslava Martinů s Václavem Hudečkem a 
řadou dalších významných muzikantů. 
Zahajovací koncert skupiny K – klasika Otty 
Singera, vrchlabského propagátora klasické 
hudby.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 250 Kč, studenti a senioři 200 Kč, 
děti do 15 let 50 Kč, předplatitelé sk. K 
zdarma.

Pá
19

ÓM CHANTING PŘED NOVOLUNÍM
Óm je posvátná mantra, která působí na všech 
jemně hmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpíváním mantry ve sku-
pině lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Možná rezervace míst na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 20:00
Vstupné dobrovolné.

So
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STARÝ SVĚT SE HROUTÍ, NECHTE HO BÝT, 
SOUSTŘEĎTE SE NA SVÉ SRDCE
Přednáší Honza Delfín. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 16:00
Příspěvek: 100 Kč

Ne
21

LOLLIPOPZ – RAINBOW SHOW 
Pořádá Kawaii Production, s.r.o., Praha
Nový zábavný program plný oblíbených dět-
ských hitů i úplně nových songů. Hudební a 
světelná show doplněná o soutěže pro fanouš-
ky i jejich zapojování do příběhu. Nekonečný 
příval energie, tance, skákání a radosti, který si 
každý fanoušek barevné skupiny Lollipopz užije 
od první do poslední minuty!
KD Střelnice – velký sál, 15:00  
Vstupné: 400-700 Kč

Út
23

MUZIKOTERAPIE – KŘIŠŤÁLOVÉ MÍSY
Zvuk křišťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Tímto vás provede Alžběta Pešková – učitelka 
jógy, tantry a meditace.  Vhodná rezervace 
míst na tel. 725 150 012. S sebou podložku.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30
Příspěvek: 200 Kč

Čt
25

FOLKLÓRNÍ ODPOLEDNE VE VRCHLABÍ
Na Kostelním náměstí od 15 hodin odpole-
dne vystoupí a svůj um ukáže pět folklórních 
souborů z Čech a Polska, Chór Cansona, 
Regionální národopisný soubor Krkonošský 
Horal, Krkonošský Horálek a Folklórní soubor 
Špindleráček. Těšit se můžete na místní regio-
nální výrobce a chutné občerstvení.
Nám. Míru, 15:00
Pořádá Regionální turistické informační 
centrum Krkonoše
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ELEANOR                                                                       
sk. DK
Divadlo v Řeznické, Praha
Zahajovací představení divadelní sezony 
2025/26.
„Štěstí není cílem. Je jen vedlejším produktem 
dobře žitého života.“
Bilancování „nejmocnější ženy Ameriky“ – 
moderní ženy s kuráží a schopností měnit svět. 
Inscenace dramatického dialogu dvou Eleanor 
přináší fascinující osobnost silné ženy, která se 
stala vzorem mnoha generací, ale unikala sama 
sobě a svým potřebám.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 400-470 Kč, studenti a senioři 
10% sleva, předplatitelé sk. DK zdarma
Partner představení: 
SRUB POD MEDVĚDÍNEM

KONCERT S AFRICKÝMI RYTMY 
Koncert s africkými rytmy Jana Mariama Sawa-
ne. Přijďte si v sobotu v podvečer poslechnout 
a popřípadě zatančit na africké rytmy od ženy, 
která strávila několik měsíců v Africe a ráda 
se s vámi podělí o energii ukrytou v rytmech 
nástrojů – ukulele, kytara, kora. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00

RANNÍ FLOW A STRETCH JÓGA
Probuzení těla s protažením.

Lekce: 7. 9., 14. 9. a dále v říjnu
KD Střelnice – malý sál, 9:30–10:30 

1 lekce 180 Kč.
Bližší informace a přihlášky: Nikola Jirešová 

tel. 602 277 547, www.telo-mysl.cz

TANEČNÍ PRO MLÁDEŽ

Pátek 5. 9.   	 1. lekce
Pátek 12. 9. 	 2. lekce
Pátek 19. 9. 	 3. lekce
Pátek 26. 9. 	 4. lekce

KD Střelnice – velký sál, 19:00 – 21:30
Vstupné: 80 Kč

Dále probíhají výstavy:
do 9. 9. 2025 
ČTVERO ROČNÍCH DOB KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍ-
HO PARKU
Výstava 40 velkoformátových fotografií na téma Vivaldiho 
Čtvero ročních dob. 
KCEV Krtek

12. 9. 2025 – 6. 1. 2026 
TICHÁ PŮDA – NEZNÁMÁ UKRAJINSKÁ FRONTA
Výstava Julie Suptel zve k prozkoumání válkou zjizvené ukra-
jinské krajiny. 
KCEV Krtek

do 5. 10. 2025 
JOSEF VRABEC – NIKDY NEOBJEVENÝ VRCHLABSKÝ 
MALÍŘ 
Pocta obyčejnému chlapovi, který prostě nemohl přestat 
malovat. 
Výstavní síň Muzea Krkonoš – klášter

do 2. 11. 2025
ALOIS SEIFERT – ZNOVUOBJEVENÝ VRCHLABSKÝ 
MALÍŘ
Život a dochované dílo Aloise Seiferta, akademického malíře 
a váženého občana Vrchlabí 19. století. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter
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 ZUBAŘI,  SPORT

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV
ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

06. – 07. 09. 2025 Horská zubní ordinace s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, 
Vrchlabí 721 599 063

13. – 14. 09. 2025 MDDr. Daniela Vacková Zubní ordinace č. p. 31, 
Bílá Třemešná 736 293 030

20. - 21. 09. 2025 CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

27. - 28. 09. 2025
Soukromá stomatologická 

ordinace, s.r.o. - MUDr. Jiřina 
Klustová

Preslova 449
Dvůr Králové n/L. 499 622 560

EFOL 2025 - Třetí 
místa ze štafet 
pro vrchlabské 
závodníky 
Estonské město Tartu se letos staly 
dějištěm Mistrovství Evropy lesníků a 
ochranářů v orientačním běhu (EFOL). 
Na startu nechyběla tradičně silná česká 
výprava – celkem 38 závodníků – která 
se v konkurenci skandinávských a pobalt-
ských běžců rozhodně neztratila.

Šampionát nabídl tři hlavní disciplíny: 
rychlý sprint, technicky náročnou krátkou 
trať a adrenalinové štafety. Už v úvodním 
sprintu se české barvy zaskvěly – Eva 
Müllerová vybojovala skvělé 3. místo mezi 
ženami a další cenné kovy přidali naši 
mladší i starší veteránští závodníci. Na 
krátké trati se scénář opakoval: Müllerová 
opět bronzová, další medaile mířily do 
českého tábora díky výborným výkonům 
napříč kategoriemi.

O zlatý hřeb se postaraly závěrečné štafe-
ty. Dámský tým ve složení Jana Hynková, 
Eva Müllerová a Lenka Jílková nedal sou-
peřkám šanci a vyběhl si mistrovský titul. 
Muži – Ondřej Paleček, Jan Procinger a 
Michal Bolehovský – obsadili po vyrov-
naném souboji 3. místo. Bronz slavila i 

veteránská trojice Jiří Cupák, Petr Hy-
nek a Petr Polívka v kategorii H105.

Šampionát nebyl jen o sportu. Součástí 
programu byly také přednášky, exkurze a 
semináře zaměřené na lesnictví, ochranu 
přírody a aktuální témata spojená s pobal-
tskými lesy.
 
EFOL-Evropský šampionát lesníků 
a ochranářů v orientačním běhu má 
tradici sahající do 90. let minulého století. 
Původně vznikl jako přátelské setkání 
lesníků a pracovníků v ochraně přírody 

z různých zemí, kteří sdíleli vášeň pro 
orientační běh. Postupně se však rozrostl 
v prestižní mezinárodní událost s účastí 
stovek závodníků z celé Evropy. EFOL si 
zachoval jedinečnou atmosféru – kombi-
nuje vrcholový sport, odborné vzdělávání 
i neformální setkávání lidí, pro které je les 
nejen prací, ale i životní vášní.

Více informací, včetně kompletních vý-
sledků, najdete na www.efol2025.ee

Mgr. Jiří Cupák
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Markéta Hanušová 
přivezla stříbro 
a zlato z EYOCu
Letos proběhlo Mistroství Evropy dorostu 
v orientačním běhu (EYOC) v ČR na Mora-
vě od 18. do 20. července 2025. V pátek 
běhali dorostenci dlouhou trať v Babicích 
nad Svitavou v Moravském krasu, na so-
botní sprint se přesunuli do Brna a pak se 
v neděli na štafety opět vrátili do Babic. 
Počasí závodníkům přálo někdy až moc, 
bylo velké vedro. Na mistrovství jsou pou-
ze čtyři kategorie: chlapci a děvčata do 16 
a starší do 18 let, ale v každé z kategorií 
bylo přes 100 závodníků. Konkurence byla 

tedy veliká a přijeli dokonce i mimoev-
ropští závodníci, např. z USA, Izraele a 
Austrálie, a také účastníci a medailisté z 
letošního Juniorského mistrovství světa, 
kteří jsou věkem ještě dorostenci. To naší 
Maky nevadilo a jak říká, má ráda kopce, 
protože na nich u nás trénuje a těch je v 
Moravském krasu hodně, proto na dlouhé 
trati získala stříbro a se štafetou dokonce 
zlato. Vítěznou štafetu rozbíhala Anička 
Kynčlová z Jilemnice, slušný náskok vybu-
dovala Kristýna Finstrlová ze Žabovřesk 
Brno a vrchlabská Maky udržela zlatou 
pozici do cíle! Medaile vybojovalo i hodně 
dalších českých závodníků a české druž-
stvo se tak stalo neúspěšnější výpravou. 
Více informací najdete na stránkách šam-
pionátu: eyoc2025.cz. 

Ruda Kultvašr

Běh Harteckou 
alejí – tradice, 
sport a krása 
přírody v jednom 
Ve středu 11. června 2025 ožilo Podhůří 
u Vrchlabí radostí, soutěživostí a dětským 
smíchem. Konal se další ročník oblíbené-
ho Běhu Harteckou alejí – závodu, který 
spojuje sportovní zážitek s nevšedním 
přírodním prostředím. Zázemí závodu 
bylo tradičně na zahradě ZŠ Podhůří, a i 
tentokrát se počasí i atmosféra postaraly 
o nezapomenutelný den.

Každý svým tempem, ale všichni s 
nadšením
Na start se postavilo 414 závodníků 
od předškoláků až po žáky pátých tříd 
základních škol. Ti nejmenší si zaběhli 
200 metrů, starší děti zdolaly trať dlouhou 
jeden kilometr. Od prvních metrů bylo 
vidět, že i když každý běží svým tempem, 
srdce závodníků tepe stejně – pro radost 
z pohybu, pro zážitek a pro pocit souná-
ležitosti.
Vítězové jednotlivých kategorií
1. třída – chlapci: Jan Schier 
(ZŠ nám. Míru Vrchlabí)
1. třída – děvčata: Riana Pechová 
(ZŠ Lesní – Horská)
2. třída – chlapci: Matěj Buchar 
(ZŠ nám. Míru Vrchlabí)
2. třída – děvčata: Elen Kinclová 
(ZŠ nám. Míru Vrchlabí)
3. třída – chlapci: Mirek Wolf 
(ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn)
3. třída – děvčata: Laura Hayek 

(ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn)
4. třída – chlapci: Jan Jirka (ZŠ Lánov)
4. třída – děvčata: Lea Gottsteinová 
(ZŠ Lesní)
5. třída – chlapci: Tomáš Havel 
(ZŠ Školní Vrchlabí) a Bruno Barton 
(ZŠ nám. Míru Vrchlabí)
5. třída – děvčata: Nella Stašínková 
(ZŠ nám. Míru Vrchlabí)

Celkové výsledky a časy jsou k dispozici 
na oficiálním webu závodu https://beh-
-harteckou-aleji.webnode.cz/

Hartecká alej – přírodní památka
Trasa závodu vede Harteckou alejí, jedním 
z nejcennějších přírodních útvarů v okolí 
Vrchlabí. Tato přírodní památka je tvořena 
řadou majestátních lip a javorů, jejichž 
stáří často přesahuje 150 let. Alej je vý-
znamná nejen krajinářsky – tvoří působivý 
zelený koridor spojující město s krajinou – 
ale i ekologicky. Poskytuje útočiště mnoha 

druhům ptáků, hmyzu a drobných savců, 
v horkých dnech přináší příjemný stín a 
svým kouzlem připomíná, že příroda je 
nejlepší kulisou pro sport i odpočinek.
Běh tudy není jen sportovním výkonem – 
je to zážitek, při kterém se člověk dotkne 
historie i přírodního dědictví.

Poděkování sponzorům a organizáto-
rům: Městskému úřadu Vrchlabí, Měst-
ská policii ve Vrchlabí, Petrovi Ticháč-
kovi, HUDY, Knihkupectví Dana Krumla, 
DDM Pelíšek Vrchlabí, Jakubovi 
Šimurdovi a všem dobrovolníkům – Báře, 
Evče, Renče, Filipovi, Standovi, Jarče, 
žákům a žačkám ZŠ Školní Vrchlabí a všem 
učitelkám a učitelům, kteří žákům fandili a 
zajišťovali hladký průběh závodu.
Běh Harteckou alejí, to není jen závod – je 
to radost, tradice a kus domova.

Mgr. Jiří Cupák
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Diabraní aneb 
Zamykání 
terapeutické 
zahrady 
Podzim v zahradě má zvláštní kouzlo – 
vůně spadaného listí, barevné plody a 
pocit, že všechno, co jsme během roku 
zaseli, teď dozrává. Diakonie ČCE – stře-
disko Světlo ve Vrchlabí vás srdečně zve 
na oslavu sklizně a symbolické uzam-
knutí naši farní otevřené terapeutické 
zahrady v ulici Chelčického ve Vrchlabí. 
Diabraní proběhne v sobotu 13. 9. 2025 
od 13 hodin a je otevřené pro všechny, 
kdo mají rádi přírodu, dobrou náladu a 
sousedská setkání.
Kromě prohlídky zahrady vás čeká pestrý 

program: Smyslohrátky vás provedou 
světem vjemů – od chůze po senzomo-
torickém chodníku, přes hry s přírodními 
materiály až po drobné výzvy pro hmat, 
čich a sluch. Zaplétání copánků dodá 
vlasům i úsměvům sváteční podobu. Ma-
lování na obličej promění děti i dospělé 
v podzimní víly, zvířátka nebo pohádkové 
bytosti. Naučná hra pro děti zavede malé 
objevitele k zákoutím zahrady, kde budou 
hledat odpovědi, sbírat indicie a dozvídat 
se o bezpečném chování v běžném životě. 
Ukázka canisterapie představí, jak může 
přítomnost psa pomáhat při léčbě a pod-
poře zdraví. Uvidíte také pomůcky pro 
domácí péči, které usnadňují život lidem s 
omezenou soběstačností.

O vaše chuťové pohárky se postará občer-
stvení a kavárna, kterou budou obsluhovat 
uživatelé sociální rehabilitace SPIRÁLA. 
Těšit se můžete na voňavou kávu, čaj i 
osvěžující limonády, a domácí dobroty.

Hudební doprovod zajistí kapela Z Dola 
Band z Brandýsa nad Orlicí – jejich rytmy 
vás rozhýbou i potěší u srdce. 

Zahrada je místem, kde se pěstují nejen 
bylinky a květiny, ale i přátelství, soused-
ská sounáležitost, komunita a vzájemná 
pomoc. Terapeutická zahrada žije díky li-
dem, kteří do ní přicházejí – ať už pečovat 
o rostliny, tvořit, nebo jen být spolu.

Přijďte i vy, těšíme se na vás!

Za tým střediska Diakonie ČCE-středisko 
Světlo ve Vrchlabí

Mgr. Barbara Tauchmanová Omrtová, 
ředitelka 

Od půlky srpna funguje v areálu Nemocnice Vrchlabí nové Odběrové středisko dárců krve, které sem Ústřední vojenská nemocnice 
(ÚVN) přestěhovala z Jilemnice. Pro obyvatele Krkonoš je to skvělá zpráva – možnost darovat krev nebo plazmu mají nyní doslova za 
rohem.
Že je o tuto službu velký zájem, ukázal už první den provozu. Dorazilo celkem 29 dárců, z nichž 28 skutečně darovalo krev či plazmu. 
Nechyběl mezi nimi ani úplný nováček – prvodárce. Tak vysoká účast je jasným důkazem, že region nové středisko potřeboval.
Středisko sídlí v prostorách bývalé vrátnice nemocnice, které právě procházejí rekonstrukcí. Moderní a komfortní zázemí pro dárce i 
personál bude definitivně hotové na podzim.
Darování krve je jednoduchý a účinný způsob, jak pomoci druhým – a kromě dobrého pocitu přináší i zajímavé benefity: výrazné 
daňové úlevy, zákonné pracovní volno i pravidelné zdravotní kontroly a v den odběru občerstvení 
a stravenku.

Provozní doba:
pondělí: 6:30–10:00 (krev i plazma)

úterý: 6:30–9:00 (krev)
středa–pátek: 6:30–10:00 (plazma)

Objednat se lze předem na:
tel. 778 410 995 nebo e-mailu 

aneta.fisarova@uvn.cz.

Ve Vrchlabí nově darujete krev i plazmu – díky spolupráci 
ÚVN a Nemocnice Vrchlabí 
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Krkonošské 
podhůří ukrývá 
malebná zákoutí. 
Objevte je! 
Kontrast drsných, nevlídných vrcholků 
hor a malebné, laskavé krajiny pod nimi 
nejlépe cítíme v krkonošském podhůří. 
Tam, kde chladné a nehostinné hřebeny 
přecházejí v barevné louky a úrodná pole, 
kde se dravá horská voda mění v klidné 
řeky, a ostrá, klikatá linie cest se zvlní do 
jemných obloučků, najdeme podkrko-
nošské obce a města pulzující životem. 
Místní lidé uchovávají tradice Krkonoš, 
aby nezůstaly jen vzpomínkou. Pečují o 
krajinu, vdechují život řemeslům a sdílí 
lásku k horám, které jsou jejich domovem. 
Pojďte na výlet k sousedům, do míst, kde 
Krkonoše začínají. Najdete tu klid a příbě-
hy zapsané do duše regionu. 

Víchová nad Jizerou okouzlila i Františ-
ka Kavána
Obec Víchová nad Jizerou šplhá z údolí 
řeky Jizery po stráních až za krásnými 
výhledy na panorama západních Krkonoš. 
Vždyť spodní část obce, kterou většina z 
nás projíždí po hlavní silnici ve směru na 
Harrachov, dělí od té vrchní 200 výško-
vých metrů. Neukrývá mnoho atrakcí ani 
památek, ale uchovává velmi příjemná 
přírodní zákoutí, která okouzlila i jedno-
ho z nejvýznamnějších českých krajinářů, 
Františka Kavána. 

Víchovská stezka za Kavánovými ob-
razy
Ve Víchovské Lhotě, jedné z částí Ví-
chové nad Jizerou, se narodil významný 
český krajinář, akademický malíř Franti-
šek Kaván. Rodná krajina krkonošského 
podhůří okouzlila jeho duši a inspirovala 
ho k výjimečným dílům. Na plátna svých 
obrazů ji zachytil v mnoha podobách, 
jedno ale jeho obrazy spojuje. Atmosféra 
poklidného a vlídného venkova. Pojďte si 
i vy užít harmonii cest líně se táhnoucích 
přes pole a louky i odhodlaně šplhajících 
k siluetě západních Krkonoš. Stezka je 
v terénu značena červeno-žluto-modře. 
Na každém panelu najdete plánek trasy. 
Pozor, některé panely jsou oboustranné. 
Celá trasa měří 11 km, vede po širokých 
cestách a je vhodná i pro cyklisty.

Houpačka břízka
V nejvyšším bodě trasy, na Studeném 
vrchu, stojí osamělá bříza. Poskytla domov 
i jméno jedné z Houpaček z hor.
Houpačky z hor vznikají díky zkušeným ar-
boristům, profesionálům pečujícím o stro-

my. Pracují v korunách stromů, které zdobí 
krajinu a z jejichž koruny je na ni zase 
úplně jiný pohled. Houpačka je důvodem 
na takovém místě na chvíli zastavit, zažít 
stejné okamžiky radosti, jako oni, zavěšení 
nad zemí, vysoko od problémů, slunečním 
paprskům blíž. A dopřát si čiré potěšení z 
něčeho tak prostého, jako je zhoupnutí. 
Proto ve svém volném čase umisťují 
houpačky do krajiny – celkem už jich 
po horách i pod nimi visí čtrnáct. Každá 
houpačka má svůj příběh, svého kmotra 
a citát vygravírovaný do spodní části 
sedátka. Najděte si na webu jejich mapu a 
hned máte cíl dalšího výletu. 
Trasa v mapě: https://mapy.cz/s/cogogo-
duro 

Zarostlá místa Kavánových obrazů
Navštivte stálou obrazovou galerii v kra-
jině. Dopřejte si možnost vidět malířovo 
dílo zasazené přímo do míst, která ho 
k tvorbě inspirovala. Na trase uvidíte 
celkem dvanáct reprodukcí Kavánových 
děl. Jsou umístěny v dřevěných rámech 
na nakloněných stojanech. Působí, jako 
kdyby to byla jen chvíle, kdy malíř udělal 
poslední tah štětcem, než se uložil k 
odpočinku do trávy opodál, aby obraz 
nechal na sluníčku doschnout. Podívejte 
se na krajinu za obrazem. Užasnete, jak 
se dokáže v průběhu jednoho století pro-
měnit. A právě v tento okamžik pochopíte 
mistrovství, s jakým ji dokázal František 
Kaván přenést na plátno. Zasněte se na 
chvíli a přeneste do Krkonoš přelomu 19. 
a 20. století. 

Chcete-li se o autorovi, jeho obrazech i 
životě dozvědět více, pořiďte si v infor-
mačním centru Jilemnice brožuru Zarostlá 
místa Kavánových obrazů. Každému obra-
zu, který na trase uvidíte, je v ní věnována 
jedna strana. Připomíná také jeho básně i 
způsob života v dobách, které jeho obrazy 
zachycují.  

Trasa není v terénu značena, povedou vás 
šipky na jednotlivých zastaveních. Začíná 
tady: https://mapy.cz/s/najoduluze 

Horní Branná ukrývá odkaz rodu Harra-
chů i J. A. Komenského
Centrum nejrozlehlejší obce Libereckého 
kraje najdete v ďolíku mezi nevysokými vr-
chy, její území se ovšem rozbíhá i přes ně, 
horám na dosah a na dohled. Do historie 
Horní Branné zasáhly významné osobnosti 
českých dějin a zanechaly tu stopy na 
první pohled zřejmé, i ukryté v příbězích 
a krajině. Odhalte je v našem vyprávění a 
přesvědčte se o nich při procházce mís-
tem, kde se lidem dobře žije.  

Hrabě Harrach a první lyže
Na rozkaz hraběte Jana Harracha byly 
do Čech z Rakouska dovezeny dva páry 
dřevěných lyží, aby usnadnily lesním dělní-

kům pohyb zasněženou krajinou. Po jejich 
vzoru pak byly právě v Horní Branné (a 
Dolních Štěpanicích) vyrobeny historicky 
první domácí lyže. Jen o tři roky pozdě-
ji vznikl Český krkonošský spolek Ski v 
Jilemnici a začala se psát historie lyžování 
v Krkonoších. 
Horní Brannou si také příslušníci rodu Ha-
rrachů vybrali jako místo svého poslední-
ho odpočinku. Vzácná a po architektonic-
ké stránce neotřelá stavba Hrobky svatého 
kříže uchovává jejich ostatky dodnes. 
Naproti ní stojí budova harrachovského 
špitálu, který nechal hrabě Alois vybudo-
vat pro své služebné, aby měli kde důstoj-
ně strávit stáří. Tomuto ušlechtilému účelu 
slouží dodnes, jako dům s pečovatelskou 
službou. 

Jan Amos Komenský v hornobranns-
kém zámku
Hned několikrát zavítal do Horní Branné 
učitel národů. Naposledy v roce 1628, aby 
se tu setkal s dalšími exulanty a spolu s 
nimi a skupinou českých bratří se vypravil 
na cestu do polského Lešna. Tyto události 
připomíná Památník J. A. Komenského, 
malé muzeum v hornobrannském zámku. 
Ten stojí téměř nenápadně v samém srdci 
obce a sotva byste při pohledu na něj od-
halili, že býval honosným sídlem o dvou 
patrech. Určitě ale odhalte expozici Život 
pod horami v jeho přízemních prostorách. 
Povypráví vám o významných držitelích 
panství i řemeslech, která místním přiná-
šela obživu. Pozor ale na fakt, že expozice 
je přístupná pouze po předchozí domluvě, 
a to od května do října. Rezervaci je třeba 
provést na tel. 734 722 632.
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Špičkový komorní 
soubor ve 
Vrchlabí
V neděli 17. srpna 2025 vystoupil v Klášte-
ře sv. Augustina multižánrový  Epoque 
Quartet, soubor, který v loňském roce 
oslavil 25 let od svého založení. Během 
této doby se vyprofiloval ve špičkový 
soubor, který spolupracuje s mnoha skvě-
lými hudebníky různých odvětví hudební 
scény.

Ve složení David Pokorný (I. housle), Vladi-
mír Klánský (II. housle), Alexej Aslamas 
(viola) a Vít Petráček (violoncello), spolu 
s klavíristou Janem Kučerou, představil 
náročný program, ve kterém především 
zazněly suity Lidovque I a Lidovque II 
aranžera a skladatele Alexeje Aslamase, 
jimiž neobvyklým způsobem kombinoval 
lidovou píseň s dalšími hudebními směry 
a žánry.
Z první části Janáčkova cyklu Po zarostlém 
chodníčku pak zahráli Naše večery, poté 
Pojďte s námi! a Sýček neodletěl! To jsem 
si opravdu vychutnal.

Ve skladbě Zrození se ke kvartetu přidal 
její autor, dirigent a klavírista Jan Kučera, 
který ji složil jako scénickou hudbu pro 
soubor Spitfire Company. Následovala 
skladatelova Balada EQ 15, jež je považo-
vána za nejkrásnější českou jazzovou bala-
du – je uvedena na albu Epoque Quartet 
Plays Jan Kučera.

Americký jazzový saxofonista a aranžer 

Oliver Nelson zkomponoval opus Stolen 
Moments ve smyslu, jenž by snad mohl 
být chápán jako blues, ale samotná sklad-
ba vůči sólům se liší v taktech (šestnácti-
taktový proti dvanáctitaktovému).

Závěrem interpretovali dílo argentinského 
autora Astora  Piazolliho, pro posluchače 
emotivní a krásnou skladbu, která mě 
opravdu oslovila. Piazolla uměl hrát na 
bandoneon (druh knoflíkové harmoniky), 
jenž nahrazoval při náboženských obřa-
dech vlastně varhany, skládal tanga, když 
první složil už v roce 1932 a ve skladbě 
Libertango je možno opět najít vztah 
klasické hudby k jazzu.

Umělci využili různé techniky a způsoby 
hry, ať už to bylo v tzv. flažoletech (vznik 
zvláštních tónů, které se dosahují lehkým 

dotykem prstu na strunu), či v pizzicatu 
(struna se rozezvučuje prsty, ne smyčcem), 
ve vibratu (rytmické kmitání prstem na 
hmatníku), jakož i technikou col legno (hra 
s opačnou stranou dřevěné části smyč-
ce).

Epoque Quartet je složen ze čtyř vynikají-
cích sólistů a komorních hráčů s bohatými 
podiovými zkušenostmi a za spolupráce 
„pátého člena“- hosta, klavíristy Jana 
Kučery, který je tvůrcem oper, symfonií, 
komorní, kantátové a písňové tvorby.

Byl jsem z koncertu naprosto fascinován  
(a to nehyperbolizuji) a přeju si více po-
dobných představení.

Miloslav Samek

K rybníkům na naučnou stezku U mlej-
na
Zámecká cesta, ideální k procházce i pro-
jížďce na kole, vás povede až k obci Mar-
tinice v Krkonoších. Rybníkům, které jsou 
cílem vašeho výletu, se proto neřekne 
jinak než Martinické. Nejsou rozlehlé ani 
významné, je u nich ale skutečně krásně. 
Voda tu šeptá něžnou ukolébavku, vážky 
poletují v houpavém tanci a houby voní 
podzimem. 

Vede kolem nich lesnická naučná stezka 
U mlejna. Vypráví o péči, jakou vyžaduje 
les, ale vysvětluje také funkci jednotlivých 
rybníčků i jejich občas zvláštní názvy. 
Půjdete po ní lesem, do kterého odbočte 
pro borůvky i houby. U největšího rybníka 
jsou lavičky, na kterých se krásně svačí, 
i ohniště, které můžete využít a posedět 
chvíli na slunci za písně vody a lesa. 
Zpět do Branné se můžete vrátit stejnou 

cestou, nebo si trasu protáhnout až do 
Martinic a pak zkrátit díky pravidelnému 
vlakovému spojení, které vás do Branné 
sveze. 

Trasa v mapě: https://mapy.cz/s/larupu-
mapo 

Alena Cejnarová
Destinační společnost Krkonoše

Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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KNIŽNÍ INSPIRACE
 

Jen velmi zřídka přichází na trh kniha, o které se dá říci už předem, že zbourá všechny žebříčky. Letošní září, konkrétně 9. 9. 
(samozřejmě je třeba zvolit symbolické datum, když jde o příběh symbologa) bude tím dnem D, kdy takový knižní hit celosvě-
tově vyjde.

Nebudeme napínat, však z předchozí věty je už jasné, že nemůže jít o nic jiného, než o novinku Dana Browna s profesorem 
Robertem Langdonem v hlavní roli. Pro náš český knižní trh ještě s takovou tou třešničkou na dortu, že se Langdonovo nové 
dobrodružství odehrává částečně v Praze.

Na knihu se samozřejmě těšíme, nejenom jako knihkupci, ale i coby čtenáři. Hustokrutopřísně vážní kritici sice nemají o 
knihách Dana Browna vysoké mínění, ale my je čteme rádi. Ne snad že bychom hltali jeho konspirace a že by nás lákala jistá 
skandálnost způsobená jeho pošťuchováním pravověrných křesťanů. Na knihách Dana Browna oceňujeme něco jiného. Jsou 
opravdu napínavé. Jejich čtení odsýpá. Na koncích kapitol má takové cliffhangery (česky napínavá zakončení kapitol - kapitoly 
jsou krátké, často střídají několik dějových linií, a každá končí otázkou, šokujícím zjištěním nebo okamžitým ohrožením posta-
vy), že se jeho knihy opravdu těžko odkládají, a to i ve dvě ráno.

Na kariéře Dana Browna je podivuhodné to, že jeho první tři knihy profičely literárním světem takřka bez zájmu. Prvním jeho 
dílem byla v roce 1998 Digitální pevnost, technothriller o šifrování a  tajných službách. Na první dobrou nezabodoval ani jeho 
první příběh Roberta Langdona v knize Andělé a démoni z roku 2000. A ani kniha z roku 2001 Pavučina lží o nálezu mimozem-
ských artefaktů. 

Nicméně. 18. března 2003 vyšla Šifra mistra Leonarda (či v jiném vydání Da Vinciho kód) a tato kniha se okamžitě dostala na 
první příčky bestsellerů v USA i zahraničí. Následně se začaly ve velkém prodávat i jeho starší tituly, které do té doby moc nefr-
čely. Následoval Ztracený symbol (2009). Třetí kniha s nyní již slavným Robertem Langdonem odehrávající se ve Washingtonu s 
tématem zednářů a symboliky Kapitolu. I v dalších knihách řeší Robert Langdon všelijaké záhady a čelí nebezpečí. V roce 2013 
vychází Inferno na téma přelidnění a biologické hrozby a v roce 2017 kniha Počátek s tématem střetu vědy a náboženství a 
otázkou původu a budoucnosti lidstva.

Jak vidno, Dan Brown své knihy nechrlí co půl roku, ale 
dává si záležet na tom, aby každá jeho příští kniha vzbudila 
očekávání a stala se pokud možno senzací.

Po osmi letech od Počátku tedy nyní vychází Tajemství 
všech tajemství. Nakladatel knihu uvádí touto anotací: 
Robert Langdon, uznávaný profesor symbologie, přijíždí 
do Prahy a vydává se na přednášku Katherine Solomonové 
– přední badatelky v oblasti noetiky, s níž nedávno navázal 
romantický vztah. Katherine chystá k vydání kontroverzní 
knihu, jež přináší alarmující odhalení o podstatě lidského 
vědomí a má potenciál vyvrátit leccos, čemu lidstvo pevně 
věří po staletí.

Poklidný průběh jejich pražského pobytu však náhle naruší 
brutální vražda a zavládne naprostý chaos: Katherine záhad-
ně zmizí i se svým rukopisem a Langdon se stane objektem 
zájmu mocné organizace i terčem záhadného útočníka, jenž 
jako by se vynořil z dávných pražských legend. A zatímco 
se děj přelévá i do Londýna a New Yorku, Langdon zoufale 
hledá Katherine… a také odpovědi. Během zběsilé honičky 
přízračným světem futuristické vědy i prastaré mytologie 
objevuje šokující pravdu o tajném projektu, která navždy 
promění naše vnímání lidské mysli. 

Tak uvidíme.

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů,
ve Vrchlabí od roku 1991
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Bankovní a pojišťovací 
specialista nyní i na Vaší 
poště
Máme pro vás dobrou zprávu, nově se můžete obrátit na bankovního 
a pojišťovacího specialistu i na pobočce České pošty: 
Krkonošská 149, 543 01 Vrchlabí 1

Rádi se společně s Vámi podíváme na nastavení Vašich financí 
a poradíme, jak ušetřit peníze nebo jak si zjednodušit život.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

www.csob.cz
495 300 300

Pro první klienty 
máme připravený

MALÝ DÁREK
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